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LA FESTA DELLA MADONNA DELLE GRAZIE

Cari amici, parrocchiani e devoti della Madonna, giunga a voi, nella gioia e nella pace del Cristo risorto, il mio più sentito saluto. 

La presente vi raggiunge a pochi giorni dalla festa della Madonna delle Grazie, un appuntamento, a dire il vero, atteso e partecipato da parte di tutta la comunità parrocchiale, constatando che il simulacro della Madonna viene accolto con gioia, entusiasmo e partecipazione, non solo nel quartiere di Grazia, ma anche a Olivarella. 

Maria, associata intimamente alla vita del suo Figlio Gesù, dalla sua incarnazione fino alla passione, morte e resurrezione, diviene, per questa sua stretta relazione che la unisce al Figlio, prima ed esemplare testimone dell’evento pasquale, cioè messaggera di grazia e di speranza per noi cristiani. I Vangeli non fanno menzione del suo andare verso il sepolcro, per Maria non c’è bisogno! Le altre donne e gli apostoli, invece, dovevano correre per vedere, accertarsi del fatto della resurrezione, e poi capire le Scritture. La fede di Maria, Madre del Crocifisso – Risorto, per la sua intima partecipazione al disegno della salvezza, giunge a maturazione ed è illuminante nel suo cammino terreno; la sua intuizione di madre preannuncia anzitempo la glorificazione del Figlio. La fede della madre, nell’amore redentivo del Figlio per l’umanità, rischiarava il suo stesso tragitto doloroso verso il calvario, e preconizzava anche la vittoria del suo Figlio sul peccato e sulla morte. Maria diviene per la chiesa modello e testimone di fede nella resurrezione di Cristo, cioè nella vittoria della misericordia di Dio sul peccato e sul male.

Quest’anno la festa liturgica del 2 Luglio coincide con la Domenica, giorno in cui si terrà anche la festa esterna. 

La raccolta delle offerte sarà fatta secondo il consueto sistema delle buste:

· Alcuni operatori pastorali distribuiranno le buste gialle, sulle quali, se lo desiderate, potrete apporre il vostro cognome e indirizzo;

· Potete consegnare la busta al parroco, oppure metterla nel cestino della raccolta domenicale possibilmente entro Domenica 25 Giugno;

· Per facilitare la consegna delle buste e per farle pervenire in tempo utile, nelle due settimane che vanno dal 12 al 25 Giugno, nelle ore serali, alcune squadre di operatori pastorali ripasseranno per le strade della parrocchia a ritirare le buste. Ovviamente, potrete consegnarle a questi miei collaboratori a voi noti.

UN SENTITO RINGRAZIAMENTO PER L’OFFERTA CHE DONERETE, e come sempre vi ricordo che quanto sarà raccolto, oltre che per la festa, servirà anche a sostenere e promuovere quelle attività intraprese per portare avanti le opere parrocchiali e i progetti pastorali. Vi benedico nel Signore e vi saluto affettuosamente.

Grazia – Milazzo, 21 Maggio 2006.

p. Antonio Costantino
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