Il Natale: manifestazione dell’amore di Dio per l’uomo
**********************************************************
Cari amici e fedeli tutti, 

giunge il Santo Natale, festa ricca di significati religiosi e tradizioni popolari, solennità che per noi cristiani commemora la venuta del Figlio di Dio in questa umanità. Dio si fa uno di noi per salvarci, ci fa dono della sua amicizia e rende ciascuno di noi “figlio”, partecipe dei suoi doni di grazia e della Sua vita immortale. Ci prepareremo a questo evento, primariamente religioso, percorrendo il cammino dell’Avvento, tempo di riflessione spirituale, di gioia, di conversione, durante il quale avremo modo di considerare l’Amore amicale e fraterno di Dio. Un Amore che lo spinge a cercare e raggiungere l’uomo per salvarlo, per manifestargli la sua sollecitudine, e proporsi suo amico e fratello. Nel Santo Natale la comunità ecclesiale celebra perciò la manifestazione dell’Amore di un Dio compassionevole e misericordioso, amorevole e prossimo, che conosce, comprende, e perdona le nostre debolezze. Non una divinità estranea, non un extraterrestre, ma un Dio-uomo, l’Emmanuele (Dio con noi), che condivide le nostre fatiche, e apre a noi un orizzonte di speranza e di beatitudine eterna. « L’amore di Dio si è manifestato tra noi in questo: Dio ha inviato il suo Figlio unigenito nel mondo, affinché noi avessimo la vita per mezzo di lui » (1 Gv 4,9)
Vogliamo anche preparare la processione di Gesù Bambino, che ormai da un decennio vede la partecipazione di personaggi vestiti in costume d’epoca, una iniziativa che coinvolge con entusiasmo persone di diversa età, e che abbiamo il piacere di apprezzare e valorizzare. La processione si terrà il 6 Gennaio 2008, alle ore 15.00 circa.

· Per raccogliere le offerte adotteremo il sistema delle buste, affidandoci alla vostra spontanea generosità. Riconsegnate la busta possibilmente entro Domenica 30 Dicembre 2007.

· Per queste feste sono sospese le iniziative ricreative a motivo dei lavori di ristrutturazione che si eseguono nei locali parrocchiali, che, come sempre, saranno utilizzati per promuovere attività pastorali e formative e per favorire momenti di aggregazione e di fraternità.
· Vi informo altresì, che dopo il 6 Gennaio 2008, consegnerò la statua della Madonna delle Grazie per un intervento di restauro che si ritiene necessario. Il lavoro di restauro sarà eseguito sotto l’alta sorveglianza della Soprintendenza per i beni artistici e architettonici di Messina. Sono a disposizione per offrire ulteriori ed esaustivi chiarimenti in merito.
Programma religioso
Dal 16 al 24 Dicembre: Novena del S. Natale

Ore 17,30 Recita del Rosario, preghiera a Gesù Bambino e S. Messa animata dai bambini.

 Lunedì  24 Dicembre: Messa della Natività a Mezzanotte, con inizio alle ore 23,30

Martedì  25 Dicembre: Solennità del Natale
Ore 11,00 e 18,30 SS. Messe nella chiesa parrocchiale. Ore 09,00 chiesa Madonna del Boschetto.
Lunedì 31 Dicembre

Ore 18,00 S. Messa. A conclusione, recita comunitaria del “Te Deum” di ringraziamento.

Domenica 6 Gennaio 2008: Solennità dell’Epifania
Ore 09,00 S. Messa al Parco.  Ore 11,00 e 18,30, Sante Messe nella chiesa parrocchiale.

Ore 15,00: Processione di Gesù Bambino, con personaggi vestiti in costume d’epoca.
Parrocchia S. Maria delle Grazie – Milazzo, 25 Novembre 2007

Il Parroco

