BENVENUTI
Care famiglie, 
come pastore di questa porzione di chiesa milazzese che e’ in grazia, e a nome della comunita’ che rappresento, desidero porgervi un sincero e fraterno benvenuto. 
Saluto i papa’, le mamme, i figlioli, le giovani coppie, come pure i singles. Le vostre nuove case sorgono a poche decine di metri dalla chiesa parrocchiale e dai suoi locali annessi, luoghi di raduno, non solo per la preghiera comune, ma anche per vivere momenti di aggregazione e incontri. I nostri centri di intrattenimento sono aperti a tutte quelle fasce di eta’ e per tutte quelle iniziative che ci edificano come famiglia, e che alimentano in noi lo spirito di comunione e di fraternita’ attorno a gesu’. 
Vi auguro che possiate trovare in questa comunita’ e in questo quartiere quello spirito di pace, di gioia e serenita’ che ogni anima cerca. Essi, certamente sono doni della provvidenza, ma esigono pure il nostro personale impegno nel loro perseguimento. Tanto io, quanto i miei collaboratori, siamo lieti di accogliervi e offriamo il nostro umile servizio affinche’ tutti possiamo sentirci comunita’ viva, disponibili a crescere e a perseguire quei valori che aiutano noi e i nostri ragazzi a crescere nell’amore vicendevole, nell’amicizia, e nel desiderio di fare qualcosa di bene per la comunita’. 
Non appena la fase di insediamento sara’ completata, verro’ a visitare e benedire le vostre famiglie e le vostre nuove abitazioni. Permettetemi di accludere alla presente un opuscoletto con la sintesi descrittiva dei gruppi e delle attivita’ parrocchiali. Come pure segnalo il nostro sito parrocchiale che vi permettera’ di conoscere in maniera piu’ dettagliata ed esaustiva la nostra realta’ ecclesiale: www.parrocchiagrazia.it
Vi giunga di cuore, un sincero e caro saluto.
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