Il Natale cristiano: esordio della salvezza dell’uomo
Cari amici e parrocchiani, salute, pace e conforto in Cristo, nostra unica speranza!

Il tempo liturgico dell’Avvento appena iniziato, ci invita a riflettere sul mistero dell’amore di Dio per l’uomo che si manifesta nel dono della sua vita per liberarci dall’eterna morte e per farci divenire suoi figli. Condizionati dalla “crisi economica” e turbati dagli avvenimenti di cronaca nera e dalle scelte egoistiche e utilitaristiche dei nostri governanti, puntiamo decisamente il nostro sguardo su Cristo e sul suo Natale, evento di grazia e di salvezza per l’uomo. Con la festa del Natale, celebriamo infatti il mistero dell’Incarnazione: “Il Verbo si fece carne e venne ad abitare in mezzo a noi” (Gv.1,14). Come ci ricorda la tradizione patristica e il nostro Arcivescovo nella sua terza lettera pastorale, con l’Incarnazione, il Figlio di Dio assume pienamente la natura umana perché l’uomo diventi Dio. “Dio si è fatto come noi per farci come lui”. Riponendo in Lui la nostra fiducia e la nostra speranza, i nostri cuori appesantiti dal peccato saranno purificati dal suo perdono e dalla sua sorprendente misericordia.
Come cristiani, sentiamo l’urgenza di restituire al Natale quel valore religioso e spirituale che ci spinge a testimoniare la nostra appartenenza a Dio attraverso un coerente servizio verso gli uomini, che si traduce nell’impegno di costruire relazioni di comunione e solidarietà, di fraternità e condivisione. “Servizio” che deve coinvolgerci tutti a iniziare da quelli che si ritengono “grandi”. Davanti a Cristo, giudice della storia e del creato, saremo chiamati a rendere conto della nostra vita: “Venite, benedetti del Padre mio, ricevete in eredità il regno preparato per voi, perchè (… ). Via, lontano da me, maledetti, nel fuoco eterno, perchè (…)”  (cf. Mt. 25,31-46)

Concluderemo il Natale con la Festa dell’Epifania, manifestazione di Gesù Messia e Salvatore a tutte le genti. In questo giorno, a partire dalle ore 15,00, la comunità partecipa alla tradizionale processione di Gesù Bambino con personaggi vestiti in costume d’epoca.  
· Per raccogliere le offerte che ci permetteranno di far fronte alle spese della processione, adotteremo il consueto sistema delle buste, nelle quali potrete riporre la vostra libera offerta. * Il programma delle iniziative a carattere ricreativo viene riportato sul retro.

· Vogliate anche accettare un bigliettino augurale come segno di vicinanza e di stima.

Programma religioso

Dal 16 al 23 Dicembre: Novena del S. Natale:

Ore 18,00  Meditazione dei misteri del Rosario e S. Messa.

23 Dicembre ore 11,00 : S. Messa celebrata dall’Arcivescovo nell’Ospedale.
Giovedì 24 Dicembre: Messa della Natività, con inizio alle ore 23,30.

Venerdì 25 Dicembre: Solennità del Natale di Gesù:

Ore 11,00 e 18,30 Sante Messe nella chiesa parrocchiale. Ore 09,00 al Parco.

Giovedì 31 Dicembre:

Ore 18,30 S. Messa di fine anno e recita comunitaria del “Te Deum”

Mercoledì 6 Gennaio 2010: Solennità dell’Epifania:

Ore 09,00 S. Messa al Parco. Ore 11,00 S. Messa nella chiesa parrocchiale.

Ore 15,00 Processione di G. Bambino. Al rientro, S. Messa solenne.
